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〇１５番 杉本洸太君 

 仲津中学校３年、杉本洸太です。私は、行橋市民によるボランティア活動やイベントに

ついて質問します。  

 近年、私たちの暮らす仲津校区では、児童や地域の人たちの減少が問題になっています。

日本全体でも少子高齢化が顕著にあらわれてきています。しかし、こうした問題に対して

具体的な対策が打ち出せていないのではないでしょうか。そこで、行橋市内の大人や子ど

も、さらには高齢者までもが参加して取り組むことができるボランティア活動やイベント

などを増やすことを提案します。 

 具体的な例として、ボランティア活動では、砂浜や道路沿いのごみ拾いなどです。ボラ

ンティア活動やイベントを増やすことによって、市民の呼び込み効果やまちの活気アップ、

そして環境改善が期待されます。 

 環境が整ったまちには、たくさん人が移り住んで、それがまた活気アップにつながると

いうプラスのサイクルができて、一石二鳥だと考えますが、どうお考えでしょうか。 

〇議長 白橋陽那君 

 執行部に答弁を求めます。 

 市長。 

〇市長 工藤政宏君 

 杉本議員の御質問にお答えいたします。まず、この人口減少、そして少子高齢化が進む、

行橋に限ったことではないんですけれども、これに対しての具体的な対策といったものが

まだまだ不十分ではないかという点につきましては、率直に私もまだまだ足りていないと

思っております。 

その中で、今回は特にボランティア活動やイベントに特化して御提案、御質問というこ

とでございますので、まず清掃活動などのボランティア活動につきましては、本日も一般

質問の中でも何回か出てまいりましたけれども、実際にいろいろな団体さんやグループさ

んがボランティア活動で清掃活動などをなさっている事例はございます。また、各学校な

どでは、例えばＰＴＡの保護者の方、あるいは各学校にもよりますけれども、お父さんた

ちを中心とするようなグループだったり、そういったところでの清掃活動、あるいはお住

いの各地域ごとのボランティア活動などもあると認識しています。 

また、さらに市としましても、ここ数年はコロナで中止になっていますけども、一斉清

掃というのがございまして、市民全体で清掃しましょうという日も、実は設けております。

ただ、こういったものが、より活性化につながっているかというと、やはり議員御指摘の

ように、まだまだ活性化にはつながっていないのかなと思っています。 

要は皆で気持ちいい汗をかいて、そしてそこで会話をすることによって、交流を図るこ

とができたり、そして一緒に気持ちいい汗を流して、まちも綺麗になっていけば、要は好
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循環ですよね。いいサイクルをどんどん生んでいく、これはそのとおりだと思います。 

じゃあ実際に例えばこの清掃活動なんかに、どうやってより多くの皆さんに御参加いた

だくか。１つはＰＲ不足というのもあるかもしれません。あるいはグループで行っている

方々の場合は、限られた人たちだけでやっているので、そもそも他の人たちに知ってもら

おうということもやっていないかもしれません。 

ただ、できるだけ、こういういい活動、気持ちのいい活動というものをできるだけ多く

の人たちと共有して、そしてそれをまち全体に広げていく、こういったことは、ぜひとも

我々市としましても、市民の皆さん方に、そういう情報を提供していただいて、積極的に

市のホームページやＳＮＳを通じて広げていけたらと思っております。 

それからイベントに関してなんですが、お子さんから御高齢者の幅広い年齢層の方々へ

のイベントとしましては、これは市が主催しているわけではありませんけれども、これも

なかなか厳しいですけれども、年齢層は実は結構様々です。小学生から御高齢の方は８０

代くらいの方まで参加されていますでしょうか、１００キロウォークという行橋から別府

までの１００キロを歩くというイベントがございます。その他にも市が主催としましては、

来年ございますが、ゆくはしハーフマラソンといったイベントもございます。この中では

短い距離、ハーフマラソンまでは厳しいけれども、これくらいの距離だったらということ

で短い距離の２．５キロのコースなども準備されておりまして、行橋市内はもちろん九州、

それから全国からもたくさんの方々に御参加をいただいております。ただ、この部分もも

っともっとさらにＰＲが必要かなと思っております。 

いずれにしましても、イベントだけではなくて、実際により活気づけるために、また市

により多くの方たちに来てもらうため、あるいは住んでいる方々により満足いただけるた

めには教育や福祉、そういった部分でもさらに充実を図っていかなければいけないと思っ

ておりますけれども、議員おっしゃるように、このボランティア活動やイベントなど、も

しいい案がありましたら、ぜひそういったところもいただきながら、一緒に考えていただ

ければと思っております。以上です。 

〇議長 白橋陽那君 

 杉本議員。 

〇１５番 杉本洸太君 

 以上で質問を終わります。この行橋市がより明るく過ごしやすいまちになるよう、御検

討をよろしくお願いします。ありがとうございました。 


